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(+) Az összeférhetetlenségi 
bizottság is összeül rövidesen, 
hogy letárgyalja a kétes tiszta­
ságú törvényhozók ügyét. Min­
denesetre szükséges volna már a 
tárgyilagosságért is, hogy ’eb­
iben az Ítélkezésben az ellenzék 
részt vegyen, mert csak is igy, 
kizárólag ilyen módon lehet a 
ikont uadi kitó ri u® eljárásit ér­
vényre juttatni. Ha a munka­
pártiak egyedül pártérdekeik és 
hatalmi szempontjaik alapján 
hoznak ítéleteit, természetes, 
hogy a közvélemény ismét fel 
fog zúdulni. Bár örömmel látjuk 
hogy a munkapártban is egy 
jobb és tisztább irány kereke­
dett felül. Vannak ott is számo­
sán, akiket nem az egyéni hiú­
ság, a hatalmi érdek, de a becsü­
let szelleme vezérel. Ennek az 
irányzatnak egyik legkiemelke­
dőbb képviselője gróf Haller Jó­
zsef, aki megindítója volt) a 
munkapárt ismert mozgalmának 
és kevesek, de súlyosak élén kö­
vetelte a kijárások tisztázását. 
A miskolcziakaf. különösen meg­
elégedett öröm töltheti el, hogy 
ez a purifikáló mozgalom éppen 
a mi városunkból indult ki, ab­
ból a városiból, amelynek e téren 
— nem kutatjuk most okkal-e 
vagy ok nélkül — nőm a legjobb 
hire van. Ezért is különösen sti­
luses, nemes és előkelő gróf Hal­
ler József szereplésié, akit öröm­
mel vallunk a magunkénak.^ Az 
ő puritán munkássága régen 
megérett a í jutalomra, amint­
hogy ideje volna már érdemeket 
is és nem mindig az érdemtelen­
séget jutalmazni! És akarjuk 
hinni, hogy ez a felfogás rövi­
desen úrrá lesz a magyar közvé­
leményben. Ahogy a nagy világ 
politikájában idejét múlta a tit­
kos diplomácia, úgy a mi ki­
csiny belső életünkben is helyet 
kell adni a nyili becsületesség 
politikájának, a titkos szolgála­
tokat tevő ügyeskedésekkel 
szemben. Nem tagadjuk ugyan, 
hogy ezek hűen szolgálják a ha­
talmi érdekeket, ám a köz szem­
pontjából nemcsak értéktelenek, 
de igen gyakran ártalmasokká 
is lehelnek. Ideje, nagyon ideje 
már, hogy ©’érkezzék a gróf 
Hall erek napja.

*

(::) Még mindig) semmit sem 
tudunk, hogy mi fog történni:

még mindig; titok, hogy Wilson 
egymaga is elég bá tor lesz-e ben­
nünket megtámadni, avagy hall­
va, olvasva a néki szóló semle­
gesek válaszát — visszariad gá­
lád, csúnya szándékától. Mert a 
tengerentúli államok is megve­
téssel fordulnak el az Unió elnö­

kének hitszegésétől és semmi kö­
rülmények között sem hajlan­
dók indítványát elfogadni. Nor­
végia és a. skandináv államok 
szinte fel vannak háborodva a, 
prepozíció fölött. Hollandia han­
goztatja: német barátságát és a, 
spanyolok nemhogy háborút

kezdenének, <1© öntudatos búsa 
k őséggel hirdetik békepropa­
gandájukat. Biz ez igen nagy: 
baj az elnök urnák, meg a sze­
nátor uraiméknak is, mert őkl 
sehogy sem hitték, hogy ennyire 
nem fogják komolyan venni „jó 
akaratú“ felhívásukat.

Miskolci sípos ellátása tavaszra is biztosítva van
Dr* Nagy Ferenc polgármester nyilatkozata*

(A Reggel tudósítójától.) A 
Reggel szerkesztősége azzal a 
kéréssel fordult MLskolcz város 
polgármesteréhez, dr. Nagy Fe­
renchez, hogy ismertesse az ér­
deklődő nagy közönség számára 
a közelilátás legközelebbi prog- 
rammját. Polgármesterünk kész­
séggel tett eleget A Reggel ké­
relmének. ég. válaszát az aláb­
biakban volt szives megadni:

— Mint a múltban, úgy a jö­
vőben fokozott _ mérvben törek­
szem a közönség ell’.álliását min­
den elérhető utón s módon bizto­
si tani. Az annak idején megkez­
dett közélelmezési tevékenység 
jogosságát és helyességét kézzel 
fogható au igazolták a bekövet­
kezett események. Ami az egyes 
élelmezési ágakat illeti, azokról 
a következőkben, nyíl atkozha­
tom:

A liszt.
— A liszt elosztása szabály­

szerűen történik, e tekintetben 
eddig panaszokat nem hallottam 
e a jövőben az Országos Közé­
lelmezési Hivatal által rendel­
kezésünkre bocsájfandó liszt ki­
osztása ugyanígy fog történni. 
Ez idő szerint az adagok leszál­
lításáról tudomásom nincsen. A 
forgalomba Iveiült kenyér legna­
gyobb részét a városi kenyér­
gyár állítja elő. A 46 filléres 
árak továbbra is fenmaradnak.

A tej.
_Az események beigazolták,

hogy'helyesen jártam, amikor a 
báró Schossberger uradalom te­
jét megvásároltam. Sokan kriti­
zálták ezt a vételt, de azt hi­
szem, ma már ezek is belátlak, 
hogv nagyon helyes volt.. Ha ez 
a tej rendelkezésünkre nem álla­
na, ugv ma Miskolczon leírhatat­
lan tej ínség volna.

Főzelékjegyek.
— Miután minden közélelmc- 

. zéssel1 foglalkozó ember tudta és 
előre látta, hogy a tavaszi hóna­
pok lesznek ' a legnehezebbek, 
igyekeztünk ehhez felkészülni. 
Nagy mennyiségű káposzta, 
zöldség állott rendelkezésünkre, 
több mint 100 waggon krumplit 
osztott ki idáig a vállalat és a 
tavaszi krumpli biztosítása vé­
gett is intézkedtünk. Sajnos, az 
uralkodó nagy hideg akadályoz­
za a krumpli szál it ást, de remé­
lem, hogy tartalékkészletünk a 
hidegebb idő alatt fedezni fog­
ja a szükségletet. A krumpli 
igazságos elosztása végett hoz­
tam be a krumpli jegwet.
_Az élelmiszerbejelentések és

a rekvirálás alapján ínegállapi- 
tottuk. hogv mely háztartások 
vannak ellátva élelemmel és me­
lyek nincsenek. Ez alapon fog­
juk kiutalni a jövő hét. folya­
mán a fó’zelékj egyeket es igaz­
ságos. méltányos állápon fogjuk 
a. rendelkezésünkre ál tó készle­
tet, a közönség között kiosztani. 
Az ámsifást a .kereskedők utján 
szándékozom lebonyolítani.

A cukor.
— A cukorellátás tudomásom 

szerint zavartalan., panaszokat1 
legalább nem hallottam. Most 
ezzel1 kapcsolatban _ hajtjuk vég­
re a kávé elosztását.

A zsír.
— A közel jövő legnehezebb 

feladatának tartom a liszt mel­
lett a zsir kérdését. Szervezett, 
erős munkát fejt ki a közélelme­
zési vállalat, hogy a tavaszi, 
n vári és őszi szükségletet e 
fontos cikkben b:ztosilsa. Mond­
hatom, igen nehéz munka, de az 
ahhoz fűződő közérdek oly nagv, 
hogv a reá fordított minden 
muri H és fáradozást! megér­

demli. Jó léleikkel megnyugtat­
hatom a város lakosságát, hogy 
ezen cikkért, sem kell aggódnia.

Világítás, fűtés,
— Ami a világítás ügyét il­

leti, mindent elkövettem, ami 
tőlem telt és Istennek hála, ami­
kor petróleum nem volt, volt 
gyertyánk és ma mái- van petró­
leumunk is, amiben igen nagyi 
része van a főispán ur hathatos 
támogatósának. A tüzelőanyag 
biztosítása végett is elkövettünk 
minden tőlünk telhetőt. Igen 
nagymennyiségű szenet, hoztunk! 
forgalomba. Sajnos, most átme­
netileg szénkészletünk kifogyott) 
azonban fával bőven el vagyunk 
látva és szegényápoldai telepün 
kön igen jutányos áron juthat 
hozzá a közönség-. Néhány nap 
múlva remélhetőleg szenünk is 
lesz.

El vagyunk hVva.
Arra a kérdésünkre, hogy a. 

város ellátását biztosítva látja-e, 
dr. Nagy Ferenc polgármester. a 
következő kijelentést tette:

— Városunk ellátását a tava­
szi hónapokra is biztosítva lá­
tom. A háború nagyon is lefo­
kozta e télen az igényeket, de a, 
szebb jövő érdekében meg kény> 
teleinségből is mindezt meg kel­
lett szokni. Miskolez város min­
den erejének fel haszná lásával 
minden téren igyekezett és 
igyekszik a rnegpróbáltal*ások o 
nehéz napjaiban a közönségnek: 
segíteni és nekem fáj a legjob­
ban, ha lépten-nyomon tapasz­
talnom kell, hogy a rende’kezés- 
rie álló erőforrásaink csőkéi vek 
ahhoz, hogv mindenben és min­
denkin segíthessünk. Egvet nyu­
godt lelki.istmierei^il ", állíthatok;, 
hogy t. i. a jóakarat és segítség­
re va’ó törekvés nálunk eddig 
sem hiányzott és nem fog hiá 
nyozni ezután sem.
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Report a háború divatcikkeiről#
Soha annyi elegáns nagyúri 

dáma nem volt ebben az or.-zag 
ban, mint mióta a háború in aga 
is — lájda.oiin — divattá lett. 
Soha annyi .szőrme, prém, bár­
sony és aeuyem nem logyoLi, 
mint mióta az ára. megtrip.aze­
lőtt, minit mióta kapni vámmá 
olyan nehezen lehet. Azelőtt, az 
emberek igényeiket redukálni is 
tudták és a verseny korántsem, 
volt olyan nagy, mint manap­
ság. És lm régen valaki egy­
szerűen, de finom elegánsává* 
jelent meg, még az emberek cli- 
osórő elismerését is kiérdemel 
héttő, ma azonban, ha nem ra­
gyog drágakövektől és n«m v 
sél a nyakán kincseket érő szőr­
méit, csak egy gúnyos1 ajkbigv 
givesztés lelhet osztályrészé. — 
Megszűnt, az élet komoly munka 
ha de mindenki a külsőségek 
lázába esett és agy eifndkod- 
,,.,k az emberek, mintha a leg- 
tmldogabb borszak virradt volna 
reánk. A komoly1 dolgok, az elet 
hivat ás fogalma, már csak bom­
basztikus frázis és a szín, a. 
fény, a pompa illat, az ékszerek
■azok, mik mindannyi mik lényét
betöltik.

Az emberek ezrei a leírhatni' _ 
lan borzalmak szánandó 'hősei 
lösznek minden nap, minden órá­
ban az emberek a. kínok soha 
fe hallott, soha nem ismert szen­
vedések mártírjaiként hagyjak 
itt c földi valósáéul, mindenki- 
ixek elvesz va^atóje es az orcák­
ból a bánat melabits pliati-naja el- 
tűnik a r!!-'’Ogások díszében.

Senki sem törődik már a jö­
vővel, mert, lehet-e egyetlen ^ko­
molyan számításba vehető Lény, 
ki csak álmodhatja is a holnap 
eseményeit. A 1 öld lakói be­
hunyják a szépiáikét, belevetik 
magukat a gyönyörök árjába és 
aszni vágynak a vakítóan fény­
lő jelenben, nem is gondolva, ar­
ra, hogy dermesztő köd is jö­
het, melyben a halál csirája ta­
nyáz. A holnap? Fázó és félő 
dolog még csak rá is gondolni, 
amikor a ma. annyira gazdag 
mindabban, ami kellemes, ami jó 
,s mi a megelégedettség érzetét 
kelti. Ö, mert ki nem szeret; jól 
élni, ki nem vágyik az élet szép­
ségeiben lubickolni és ki az, ki 
ia kényelmet, szereteket, megveti? 
És az a borzalmas korszak. — 
iáméiynek igazában nem lett vol­
na hivatása, hogy megölje, az 
éltÖHzötönt annvira eÍvhajhászó- 
:yá tette az embereket, oly,elő­
nyös be föl vassal volt az érzékek 
finom csiszolására, hogy , ma 
•mindenki mesrfoghatiatia-n vágva 
kozással törekszik az esztétikai 
dolgok birodalmába bejutni — 
ott élni.

A tegnap békés, és boldog 
nyugalma többé, csak emlékek 
H igv talán valahogy meg is ma­
gyarázható, hogy mind annyian 
tombolni akarunk, hogv gyor­
san, igen worsan akarjuk azt-, 
mit normális körülmények kö­
zött egyszer minden bizonnyal

elértünk volna, do ami mast so­
li egysem látszik biztosítva.

Ruliák és ékszerek.
AaelŐtt régen úgy volt di­

vat, hogy a szí várván yiszint ját­
szó ékkövek, a drága, nehéz sely­
mek, a vert aranyiból készült re- 
tikülök, a nagyon divatos ruhák 
csak akkor kerültek elő, ha a 
hajadon közel állott a naphoz 
mikor fejét mirfcus koszorúval 
övezték. Ma — mert senki sem 
bízik benne, hogy a holnap ifi 
nz övé, — hogy a babérfák nem 
e száradnak el a. rettenetes vér- 
gőzben, gyorsan magára rakja 
mindezeket a kincseket, mert ug\ 
hiszi, ehhez előbb utóbb joga 
van. Ö és az igazgyöngyök fü­
zére sem maradhat el; (ki is 
■hitte! volna, hogy annyi igaz 
gyöngy van ezen a vi’ágon) de

francia parfüm, sem kellett 
ugv. sohasem, miként époen ma. 
A szalonok hö'gyei, az ékszerek 
királyai egészen meg, varrnak 
szédülve attól a vásárlási láztól, 
in elv az emberek tömegében gyo 
gvitihai< atlannl dühöng. A ruhák 
országában nj nevek, aj stílu­
sok, régen letűnt korszakról dny- 
venedmek meg, a maguk ^klasszi­
kus Ízlésével és a. drágakövek bi- 
mrhi’mában sohasem hallott, — 
hírből sem ismert, csillogó érté­
kek kerülnek forgalomba.

És a kései unokák többé nem 
vetik meg a múltat, de ha már 
visszasírni nem elég erősek, ra­
gaszkodó vonzalommal! kapasz­
kodnak mindahhoz, mi szépapjuk 
hiúságának és szép érzékének ki- 
elégitéséro volt hivatva. Te'i az 
utca az nj üzletekkel és üzletek 
régen elfelejtett nevekkel. Már 
nem érdem tudni, hogy mi a 
gótstilns, a barokk, chippendalel 
az empire és a roccocó, renaissan­
ce motívumait mindenki leg­
alább o'yan jól ismeri, mint. a 
Louis Aninze-ét.

Mindenki egy nagyszerű szak­
értő és ha fizetésre kerül á do­
log, szórják a pénzüket, mert 
pénz, az van, legalább annyi, 
mint amennyi nj régiség szüle­
tett a háborúban.

Kép, porcéi Ián, szőnyeg.
Nagyon előkelő dolog lett a kép 

is, azelőtt ilyen igen finom dol­
gokra nem volt az embereknek 
módjuk és ha akadt is, ki a vász­
nakat értékelni tudta, megelége­
dett azzal is, ha a. műkereskedő 
kirakatában vagy a. műgyűjtők 
és múzeumok termében szemlél­
hette őket. Mía —- ma ezek igen 
jól ismerik Credi, Boticelli sötét, 
komor, szikár alakjait, kik a 
nyers erő pózában tűnnek e'ő a 
levegő nélküli háttérből. És leg­
alább annyira tanulmányozták, 
mint Ribera világos tónusát. A 
színek pazar keverékében szinte 
kéjelegnek és a világos halvány 
sárgától a; vöröses a,mai eszi szí­
nig csak ugv dobál ódznak az el­
nevezésekkel. Többé nem érdem 
tudni, fluidé fehéret, ezüstszür­
kéi és halvány kéket használt s

hogy mindent teljes világosság­
gal "festett és hogy C’orregió a fe­
ketét, 8/énbarnát és korom föld­
műül. kedvelte a festékek kö­
zül. Aminthogy az is közismertté 
lett, hogy Tizian Antiopéja szí­
nekben gazdagabb, mint a Cor- 
reggióé.

És ki hiszi, hür"" ma igen so­
kan tudják, hogy a firenzei, mű­
vészeknél a megnyúlt, karcsú es 
izmos test, a velenceieknél a hul­
lámos. szabályosan kifejlett for­
ma, a fehér bus, a szőke vagy vö­
rös haj volt az elegánsan diva­
tos; miként arról is hallani cse­
vegni, hogy a liamaudók a kéj 
művészetében voltak költők.

Igen, ma. mindenről tudnak és 
a képnek a kelendősége csodála­
tos. Mindenki vásárol képeket — 
hiszen a háború három éve alatt 
mindenki műértő lett. Zemplény 
mondotta nem régen, ^ hogy ma 
már kevés festőművesz van a 
nevesebbek közül, ki az. utolsó 
években egy kis vagyonkára ne 
tett volna szert,. Hogyne, hiszen 
csak az elmúlt télen is valóságos 
verekedések folytaik a ^ Mód­
iivá nszky, Ferenczy _és Csoky ké­
peiért. Á magyar peim-a.tr irány­
nak megteremtője pedig Sz,ínyei 
Morse Pál, már ezer és ezer re­
produkcióban ilS él.

De nagy buzgalommal költik 
az emberek a. pénzüket a porroi- 
lánokra Is, melyek szintén tömén­
telen mennyiségben kerültek egy­
szerre elő az öreg almárium óik­
ból. Hiszen a vitrin vajmi keve­
set ér, lm a.z antik tárgyak mel­
lett az igaz csipkékkel szegélye­
zett polcokról hiányozniajk a, por- 
cellánok. Oh és mit érne mindez, 
ha a boldog tulajdonosok belé 
nem temetkeznének a sző nyerek 
ezerszinü, ezerféle mintáiba, for­
máiba. Hogy melyek ai divato­
sak? Minderyl — Minden mind­
egy, a fontos csak az, hogy na­
gyon, igen. nagyon sokba kerül­
jön!

Kézimunkák.
És nem múlta divatját a becses 

s kecses dolgok pazar színű szép­
sége som. A szorgalmas hölgyek 
meg nem szűnnek a fejüket, tör­
ni, hogy a D. Mi. C. hiímzőpamut 
nélkül miként hímezzenek. Ha 
volna még D. M. C., senkinek 
esze ágába sem jutna fehérhim- 
zésre adni a fejét, de lmgy & 
készlet elfogyott, a fehér szin 
értéke fölötte nagy lett! A na- 
rancsszin, a viola,szia, a vörös, a 
zöld, az ametiszt, a nárcisz ,a 
szálanasárga, a sárguló levélted n 
teljes és erős, vagy durva és. 
nyer» harmóniát alkotnak. És 
úgy tartják, hogy a bíbor, a 
bronz és a leáldozó nap sárga- 
piros színe sem elég kifejező; 
már pedig ez igen fontos, mert a 
szin maga a. kézimunka, mely­
nek a vonalak, a formák és ala­
kok csak kísérői. A madeira, a 
ridniieu dolgok korszaka a ma­
ga minden romantikájával és 
andlaMtó meséivel u^w született. 
Ám li’éba minden törekvés, min­
den kéteégl>eeitő igyekezet, nz 
anvaglrány miatt, a fehér dol­
gok helyébe a. színek világ tör

magának utat és a kézimunkák 
országa el:mat> ósodik.

8 mert az antik világi iránti 
leirliia.iatlan vonzalom annyira 
urr» lieft az .emberek fölött, tér 
mlé.szetes, hogy e téren i> kedveli 
és nagyértéküvé vá.ik a régi 
filet és bicdcrmaycir stilü gobeli­
nek, aminthogy a gyöngy hímzés 
i.s igen divatossá lett, A színiek 
pompás variációja azonban min­
den bizonynyal a semellyperzsa 
dolgokon jut kifejezésre, melyek
ugyanénak szeretettől Decézetit 
tárgyiad a kézimunka világnak.

Leáldozóban van a keljm dol­
gok divatja, aminthogy a se- 
lyemhhiiizéSít is a 1) aládatlanaM) 
doügok közié számítják.

Fogy, nagy.szerűen fogy a 
kézimunka, hiszen, a háború a 
széf) iránti érzékek lrifenIddese- 
nek az alapmotívuma! (Ez ko­
molyan igy van, az nem1 tréfa!) 

*
Háború van, borzalmas öldök­

lő mészár'iáis és minden nap el­
vesztünk. valakinket, — kell te­
hát valami, mi lényünket be­
tölti...

Vádnál Béla.

I>ck5vetkesett a*, amit tólünk tclhetőlcg ígyekegtünlc 
elkerülni s amitol stercitük volna kedves, hű vevő- 
köeőnségfmket megkímélni. Olyan példátlan módo» 
drágultak

meg
az ösazet gyártási nyersanyagok, umokabérek, ssil- 
(itási költségek, hogy csak emberfeletti uehétsé- 
gekkel tudjuk a Diana-sósborseeset régi kiváló mi­
nőségében cs erősségében a közönségnek adni. Nem

lesz
ember, aki néni tiuoeruc e súlyos vi&eopyokat, • 
aki ne találná ily körülmények körött érthetőnél« 
sőt jogosnak, bogy a Diana-sósboresess árét óira 
kel!ott szabályoznunk. De ha majd clkővetkesik

a béke
és ismét helyrcóllanak a háború előtti állapotok, 
akkor uii is sietni fogunk érvénybeléptctni köaön- 
ségunk vészére ásókat a* eladási árakat# melyek 
régebben fennállottak.

Etidosieríot a

kit fiveg Dl 
nagy „
legnagyobb

Eésboiszesz ám... K 1.30 
„ 3M 
,,7.~

DIANA kereskedelmi r.-t
Budapest, V., Nádor-utce 6.

sjrs

to

vi,

*vs

— Adományok a hadi árvák 
javára. Kun Dezső né 10 K, Pin­
tér Bős ke 2.50 K, Kürez Jakab- 
né 50 K, gróf Haller János 20 
K, gróf Haler Jánosáé 20 K, 
Kulink Béláné 20 K, Feuerstein 
Márkusné 30 K, dr. Singer Heav 
rikné 20 K, Sshweitzer Albetrt- 
né 50 K, Koos Samuné 30 K, 
Kun Miklós 30 K, Xifkovies 
Einilné 10 K, Dadányi Sándor- 
né 10 K, N. N. 3 K, Műnk Sá­
máné 10 K, Pálosok Béláné 20 
K, Lichtenstein Lászlómé 20 K, 
Bartánvi Gvula 10 K, Schréoker 
S. Lipót 100 K, Korda Sándor 
2 K, Kubacska. Istvánné 20 K, 
Herez Je nőné 50 K, Rácz 
Gvörgv 50 K ,Sehree,ker Lipóit- 
né 20 K, dir. Resofszky Emil 20 
K, Melezer A ládámé Sajóőrös 
100 korona.

Elsőrangú katonai egyenruha szabósági
NEUHANN M <$. és kir. udvari és kamarai szállító. |

Szövetek nagy választékban! Rendelés 48 alatt kész!
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Gyermekek bűnözése
.... .. m  SÍ héS all# níiisIiÉrdekes slalhztlk». - A miskolezi fiatalkorúak 

bírósagának mull óvl működése

(A Heggel tudósítójától.) A 
törvényszékek működésé a ha^- 
boru alatt nagyon szűk korlatok 
közé került. A biiuesolek szarna 
annyira redukálódott, hogy pe 
dánt Mdskolczmi már f£Y 
nem lehetőit az esküdtszeki cik­
lust megtartani, mert nem. vdlit.
máiti tárgyalni. .

Amsen nyíre restringálótlott a 
nagykornak bűnesetének szama, 
annyira elszomoritóan sok a 
fiatalkorn bűnösök szama. Bár­
hogyan is „t:ennészetes“-nx>k 
akarják ezt sokan feltűntetni, 
a magunk részéről sehogy som 
látjuk olyan nagyon természe­
tesnek, hogy a gyemnek bűnök 
még nagvobb arányokat, öltenek.
Mi magyarázatát .leljük a hábo­
rúban. Az okát megtaláljuk a. 
háború okozta helyzetben, de 
természet*sne-k esz épp úgy nem 
természetes, mint maga. a hábo­
rú a borzalmas vérpazaiiással.

Az kétségtelen, hogy a. bin 
nézés lehetősége nagyobb a mai 
időkben, mint normális folyású 
állapotok mellett, die épp meat 
a lehetőség — sajnosán — m0S 
van, a társadalomra fokozottabb 
mérvű tevékenység vár, hogy, 
tóié telhetőiig módját adja an­
nak, hogy az elhagy fűt, maguk- 
ia maiad* gyermekeket a, társa­
dalomi 1 itiztességes és hasznos 
tagjaivá tegye.

Száretet és szív. E két fő kel­
léke van a. gyermek bűnök meg- 
gátlásának. Énnek a meleg-sze­
retetnek és érző sziivmek főként, 
ott kell jelentkezni, ahol a hideg 
paragrafusok betűi ezt a, két 
kellékeit háttérbe -szorítják. En­
nek a meleg szeretetnek akkor 
kell jelentkezni, amikor a társa­
dalom hiányos vagy éppenség­
gel elmulasztott preventív in­
tézkedései nem; tudták megaka­
dályozni a, fiatalkornak bűnbe­
esését és a bűnös gyermek a 
bíróság -elé áll.

A miskolezi fiatalkornak bíró­
ságának vezetőjére mindnyájan 
büszkék lehetünk. Szendeffy 
Károly kár. :törvényszéki bíró 
oly apai buzgalommal, nem lan­
kadó érdeklődéssel intézi a fia­
talkornak ügyét, hogy azok 
benne nem az igazság _ ridegen 
sújtó kezét, hanem a javításra, 
a megmentésre törekvő embert 
látják.

A miskolezi1 kár. törvényszék 
fiatalkornak bíróságának az el­
múlt évről készített kimutatása 
■a következő számadatokat1 tün­
teti feil:

Az 11)16-i]< évben 859 j bűnügy 
került a. bíróság eljárása alá. 
Ezen ügyekből elintézést nyert' 
793 ügy, ezekből csak 17-en ^ke­
rültek ni fiatalkornak fogházá­
ba, 32-ein pedig javító nevelésre 
utaltattak, a többiekkel szemben 
enyhébb nevelő intézkedést tet­
tek.

Házi felügyelet alá helyez te­
teti 32 gyermek, házi fenyítés­
ben részételül1* 31 gyermek, isko­
lai fenyitésben 74, próbára bo-

dorgálásra Ítéltetett 113 gypr 
írnak.

F ogh ázb üiiitf it ósiv elítéltetett 
15 napig 67, 15 naptól egy hó­
napig 55, 1—-3 hónap közötti
időre 8, 3 hónap és egy év közöt­
ti időre 24, 1 és 2 év közötti idő­
re 5, 2 és 5 év közötti időre 3, 
5—10 közötti időre 3 gyermek.

Ezen kívül 220 esetben előfor­
dult, hogy1 a 17-k életévét, betöl­
tött fiatalkorú bűnös azt a ké­
rését nyilvánította, hogy katona 
akar lenni, ilyen esetekben, átad­
ták őket a katonai hatóságnak.

G yemiekmenílu’iiy ékbe utalta -
lőtt. 14 gyermek. _

A fenti adatok bizonyítják, 
hogy milyen szükséges az, hogy 
a; társadalom, különösen a mos­
tani viszonyok között, minél na­
gyobb figyelmet fordítson __ -a 
sok elhagyatott, és támogatást 
igénylő gyermekekre, mert csak 
igv biztosíthatjuk magunknak a 
jövőre nagyon szükséges munka­
erőket. 0- M

StaniszMI észahnj/uptra 
sikeresen harcoltanlt.

A görxi grófságban elfoglaltunk 
több ellenséges árokrészt.

HŐfer jelentése. “ T1TT*

Közgazdaság.
— A Miskolezi Takarékpénz­

tár városunk legrégibb és legna­
gyobb pénzintézetié, o napokban 
letté közzé múlt évi zárszámadá­
sait Az 1916. évről kimutatott 
mérleg szerinti nyereség 436.863 
korona 07 fillért tesz ki. Az igaz­
gatóság jelentésében többék kö­
zött felemlíti, hogy a takarék­
pénztárnak betétállománya m 
1916. év végén meghaladta a 22 
millió koronát és hogy közvei i- 
tésével az eddigi, hadi küleseriik- 
ből több mint 13 milllió korona 
je/'vzés eszközöltetett A folyó 
évi február hó 25-én tartandó 
72-ik évi rendes közgyűlésnek ja­
vasolja az igazgatósaiig, hogy az 
elmúlt év eredményéből, m alap- 
szaibáilyszerü levonások után fen - 
maradó összegből fizettessék 
részvényenként 90 korona, oszta­
lék, a * nyugdíjalapra ford ittas­
áét 10.000 korona', jótékony célra 
adassák tízezer korona és a fenn- 
maradó összeg vitessék át az 
1917 üzleti év javára. Az igazga­
tóság egyben [javaslatot tesz a.z 
iránt is, hogy Miskolcz város ha­
di árvái és rokkant ja,i reszere a 
takarékpénztár érv tízezer koro­
nás alapítván;* létesítsen.

Budapest, február 10. Hivata­
los. Keleti harctér: Sztaniszlau- 
tól északnyugatra csapataink 
vállalkozása terjes sikerrel járt. 
Az oroszok árkaiba benyomult 
osztagok 17 foglyot s 3 gépfegy- 
ve11 zsákmáu voltak.

Olasz harctér: A görzi gróf­
ságban .csapataink éjjeli, vál.all- 
kozásókkal elfoglaltak több el­
lenséges árokrészt, súlyos véres 
veszteséget okoztak az olaszok­
nak. 15 tisztet és 650 főnyi le­
génységet, elfogtak, 10 géppus­
kát, 2 aknavetőt és sok egyeb 
hadi anyagot zsákmányoltak. —
A 8541c (M áram ar ossza get) és a
87-ik (l’óla) gyalogezredek osz­
tagainak, alsóaurataiai és buko­
vinai nép fölkelő gyalogságnak 
kiváló része volt ebben a. siker­
ben.

Délkeleti harctér: Nincs ese­
mény.

Höfer, altábornagy.

Berlin, február 10. A Wolff- 
Ügynökség jelent i: A Somme 
északi partján, a Maas_ nyugati 
partján, a keleti harctér számos 
helyén és a Vardarnál élénkebb 
t üzérségi t övékenység.

Lelőtt ellenséges repülők
Berlin, február 10. A Wolff- 

iigynöfcség jelenti: Február hó 
7-én és 8-án repülőink 4 eliensé- 
gje.s repülőt lelőttek es számos 
vasúti állomási. ipartelepet 
bombázak.

Propaganda Iratokat 
t®rl esztenek Ameri­

kában a béke érde­
kében-

Német ielentés,

LEGJOBB
DR. HERCZ-FÉLE

arcápoló«
SZAPPAN.

Kapható darabonként
3 kor. 50 fillérért,

az arcápoló-
KENŐCS
2 koronáért

az

csalta tot t 229 gyermek. A pró­
báira bocsátás kedvezőn énre
visszavonntott hat' esetben. Ki­
sebb büntetésben részesült 136,

•OROSZLÁN’
flyógyiZbitörban

Berlin, február 10. A nagy 
főhadiszállás jelenti: Nyugati 
-harctér: Albrecht würtembergi 
herceg vezértábornagy hadsere­
génél az Ypern—W ytsdhaete 
arcvonalon, Ruprecht trónörökös 
hadösoportjámál Artoisban, va­
lamint a Somme között a tüzér­
ségi erők fokozott tevékenysé­
get fejtettek ki. Angol felderítő 
csapatok es Saillytol délre erő­
sebb osztagok, a tüzelés védelme 
alatt előrenyomultak állasaink 
ellen. Mindenütt visszavertük
őket.

A ti ónörökös hadesoportja: A 
Maas nyugati partján déltől 
kezdve heves tüzelés indult meg. 
Hatásos tüzelésünkkel elfojtot­
tunk egy támadást, amely a 
304-es magaslat ellen készült. 
A folyó keleti partján a Poivre- 
hegyhiáton meghiúsult^ egy ellen- 

s’ZívzíkI előretörése, v aiiix- 
nál — St. MÍcheíltől ésiz-akra —- 
ifejvik v oh a.mesap a tünk 'benyo­
mult a franciák vonalába és 
fedezékeket, megszálló csapa­
tokkal együtt, megsemmisített.

Keleti harctér: Lipót bajor 
heree <-• vezértáboimagy arcvona­
la: Sztianiszlautól északnyugat­
ra tervszerűen véghez vitt tárna ■ 
dacunknál! 17 foglyot ejtettünk 
ég 3 gépfegyvert zsákmányol­
tunk.

József főherceg vezérezredes 
arcvonalánál, Mackensen vozér- 
táborongv haderoportjánjd a 
hél vizet tartós flaglyos időjárás 
folyt án vál tozatlan.

Macedón arcvonal: A Wardar 
és a Dói van tó között időnként 
éj étik ágon és alma tűz.

Genf, február 10 Napok óta. 
egész Amerikában propaganda 
iratokat terjesztenek amelyben 
felszólítják a lakosságot, hogy 
.küldjék' el Wilsonhoz a követ­
kező tartalmú táviratot: Becsü­
letünk nem forog kockán, csu­
pán békét akarunk. Reméljük, 
ön mindent elkövet, hogy meg­
kíméljen bennünket a háborútól.

Spanyolország é* Norvégia 
tanácskozása.

Koppehága, február 10. Spa­
nyolország és Norvégia között 
tárgyalások indultak meg. A 
spanyol követet a király több 
Ízben kihallgatáson fogadta

Mikor Indít h»borút
Amerikai

Hága, február 10. A Morning 
Post jó forrásból értesül Wa­
shingtonból, hogy Amerika csak 
az esetben indít háborút, ha a 
Lusi'tania-eset megismétlődik, 
ha német, támadás történne 
amerikai vizeken, vagy ha ke­
reskedelmi és személyszállító 
hajókat elsülyeszl énének.

Washington, február 8. Wil­
son még mindig reméli, hogy a 
háború elkerülhető lesz.

Newyork, február 10. Az Evo- 
nig Post úgy értesül. hogy^Wa­
shington vezető körei kivárják 
a bábom elkerülését.

A buv&rhaíóMrc 
eredményei.

mm Lndendorff.

Hága, február 10. A buvár- 
hajóharc kiéli sedétee óta három­
szor annyi hajót süly|asz tettek 
el, mint azelőtt.

London, február 10. Hivata­
los. Egyik legrégibb tipn.su tor 
pedórombolónk egv csatornáihmr 
aknáiba ütközött és eősiilycdt. A 
torpedó tisztjei elpusztultak. 
Öten mcgmcnckül' ek.

1 Aliidon, február 10. A Ninve 
Manama sapnvol hajét, elsüllyesz­
tették. - -

•yi
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A képviselőhál 
ülése.

Budapest, február 10. A ké-^v 
viselőház mai ülését délután A 
órakor nyitotta meg Szász Ka­
roly alelnök. Bejelentette, hogs 
Károlyi Mihály és Pető Sándor 
a széliellátás kérdésében sürgős 
interpellációra. kaptak enge­
délyt. , .

Kelemen Béla megindokolja 
ismert javaslatát.

Tisza István gróf miniszterel­
nök kifejti, hogy a kormány 
nem nézi közöny nyel a. tisztvise­
lők súlyos helyzetet. Az all am 
háztartásban pénzügyi rendszer 
ről gazdaságii rawerre beren­
dezkedni nehézkes es bajos. Az 
államnak feladata, hogy a hajó­
kon olcsó beszerzési források 
IVádi fásával segi tejein, I lyen 
iránviban hajlandó a kormány a 
kérdéssel foglalkozni. Kelemen 
Béla indítványának mellőzesét 
kéri.

A Ház Így, határoz.
Tóth János inditványiti nyújt 

be, hogy a Ház ülései ezentúl 
délután 3-tól! 8 óráig tartassa­
nak.

Az. indítvány felett a követke­
ző ükésen döntenek.

A kivételes hatalom igénybe­
vételéről szóló törvényt")avaslat. 
hoz elsőnek Batthyányi Tivadar 
szólaillt fel. Foglakozik: a külpo­
litikával. Nincsen bizalommal a 
kormány iránt. A jelentést nem 
veszi tudomásul.

Szabó István a nemzetiségeik 
favoritását veti a konnány sze­
mére. A jelentést nem veszi tu­
domásul.

Serényi Béla gróf a deliegáeiós 
intézményt hibáztatja. Az östz- 
sz e fér h e tettena égi törvény szigo- 
rirását kéri. Meg kellene adni a 
büntetőjogi szakeiót. A nemze­
tiségi birtokpolitika érdekében 
beszél. Ok veden szükségesnek 
tartja a parasztbirtokak számá­
nak növelését. Az iparfejlesz­
tést nem szubvenciókkal, hanem 
helyes törvényiekkel kellene is­
tápolói. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Károlyi Mihály és Pető Sán­
dor interpellációjukban hangoz­
tatják, hogy a szénhiánynak 
egyedüli oka az, hogy Ausztria 
nem engedi át a Poroszország­
ból érkező szenet.

Harkányi János kereskede­
lemügyi miniszter kijelenti, 
hogy tudatában van a helyzet 
komolyságának. Mindent, elkö­
vet, bog a. bajokat, elhárítsa. 
A szénhiánynak egyedüli oka 
az, hogy a Zsil völgyét elvesz­
te'tök és hogy nincs szállító 
eszközünk.

A Ház a választ, tudomásul 
vette.

A legközelebbi ülés február 
19-én lesz.

Ulafc b wll'emes Szerencs#I- 
lenség Nécfasió és Pesiul- 

hely közöl.

Budapest, február 10. Alig 
pár órára a Pestújhely—Rákoe- 
1 Ige ti villamos katasztrófa után 
Nádas tó és Pestujhe'v között; 
uinhb villamos összeütközés tör­
tént. Az összeütközésnek 40 *s- 
b «ültje van. köztük 6 súlyos

K Korlátozzék) 
a vasúti 

fora&lmat.
Miskolci Kassa—Sátoralja­
újhely es Budapest kosost.

Budapest, február 10. Az ál- 
lamvasuiak igazgatósága elha­
tározta, hogy a katonai forga­
lom könnyebb kbonyolítása, ér­
dekében a polgári személy- e.s 
áruforgalmat a lehetőség szerint 
korlátozni fogja, A rendelet 
február 12-én lép életbe, mely 
időtől kezdve

a Budapest keleti p. u. Mis- 
kolcz—kassai vonalon csak az 
1511., 1512., 1513, továbbá az
1514. számú személy vonatok:

a Budapest keleti p. u. Mis­
kolci—sá tor alja uj helyi vona­
lon esak a 404 404. és a. 401 - 
401. számú gyorsvonatok fog­
nak közlekedni.

A számozott ülőhelyek árai: 
j 2-ifc és 3-ik sor 5 korona.
4—g sorig 3 korona, 9-ik sortól 
2 korona, karzati ülőhely 2 ko­
rona, á.lóhely, 1 korona. Ezen 
helyárakat a bérletesek is fize­
tik. Az állandó jegyek ez alka­
lommal állóhelyre érvényesek.

Jegyek hétfőtől kezdve szer­
dán délig! csakis, a Trillhaas- 
eukrászdában kaphatók. Az elő­
adás napján pedig este 5 órától 
kezdve a- pénztárnál kaphatók. 

Tea, frissen csapolt sör, borok, 
buffet, vacsora, friss tormás 
virslii, sajtok, , finom siitemé- 
nvek állandóan felszolgáltatnak.

A termek külön bealíitotit 
óriás kályhákkal komolyan be 
lesznek fütve.

Fcdülfizetések és adományok 
a. napi pénztárnál vagy a Mis­
kolczi Takarékpénztárnál a hadi 
árvák folyószámlájára cszközöli- 
1 tetők és azok: hirlapiíag nyug­
ta ztatnak.

ÄlO-e$ honvéded 
kabaréia 

a hadi Énrák 
javára.

Szerdán igen érdekes elő a elás 
hsz a Koronán. Az előadók 
mind tizes honvédek.

A műsor a következő:
1. Néptialcgyveleg. Előadja a 

10-es honvédek fúvós zenekara. 
Karmester: Ben hit. Ernő Gyula 
hadiapródjelölt.

2. Ábrányi Emil: A koldus. 
Költemény, elmondja, dr. fó­
bián Sándor önkéntes.

Szent-Gály Gyula: Elégia II. 
Rákóczi Ferenc emlékére. -— Sei- 
raste: Zigeinervroism. Előadja 
Dick Marcel önkéntes, hegedű - 
művész, zongorán kiséri Recht 
Ernő Gyű ’a.

4. Hektikái vívmányok. ^ Eb 
mondja Pálóozy. Laci önkéntes.

5. Spanyol rapszódia. Sene- 
nadiet, Nápolyi népdal. Előadják: 
mandolinon JobishrcibLebeír Mar- 
cél önkéntes, gitáron Stanoje- 
\ ich Éttere önkéntes.

6. End red vi Sándor: Viasz n- 
véirlek Kokk,mén v. Felmondja 
Novák Dezső Önkéntes.

7. Liszt: fisa<n előtt.. E’őadia 
a tizes honvédek rögtönzött 
énekkara. A kart vezeti Bako­
nyi Tóh István önkéntes.

8. Schumann: Träumerei. — 
Lavofta első szerelme (B bary 
átirat). Trió. Első hegedűm: 
(íroszmann S. önkéntes, a lem- 
hergi színház első liegedüsie. — 
n’ásod k li-'ioj-fliim PVttner Lajos 
önkéntes:, zongorán Beclít Ernő 
(Luila.

9. Ak'uáViF «tréfák. lkn-oVB: 
Pálóczv Laci önkéntes, gitáron 
kíséri Stnnoievivli El tore önkén­
tes. kot'a tar tó egv önkéntes.

10. Berke Tibor; Este a lö- 
vtós-tó’-nkbam. (Jetemet 1 El"adr 
ják önkén (esek. honvédek, éne­
kel Növik Dezső önkéntes, álorn- 
oiszá<r h;rmöke Hajnal Ferenc 
h on véd mozi szí n ész, ' génouska 
és műit"o-én János honvéd.

11. Rákóczi inrlidó, fújja a 
10-cs honvédek zenekara.

Kezdetó 7 ónkor, a í nős ov­
ink v.po-e 9 órakor. Műsor etó<it 
és utána tea. 11 óráio a 10-es 
honvédek zeneiért "üservíts#- 
nvez.

A tegnap esti kabaré a
legsikerültebbek egyike volt, _ az 
eddigiek: közt, nemcsak az ösa- 
,sizes termeket zsúfolásig megtöl­
tő előkelő közönség tette azt 
fényessé, impozánssá, hanem, ^ a 
közreműk öelők: óriási tetsizest
arató számjai i;s. A műsort Kor­
da Sándor, a máskohsá Nemzeti 
Szinliáz kiváló müvétazej BtezdiV- 
meg; nagyszerű dalaival. Utána 
Újvári Érzsake nrleany elörgö 
tapsvihar között lépett- a szín­
padra és mélyen átérzeft pom­
pás magyar dalaival nagy ha­
tást keltett. Ujvái-y Erzsiké a® 
általa vezetett cigányzene kísé­
rete melletti énekelt. Fenomená­
lis tehetsége- páratlan, a maga 
nemében és ha mi magyarok 
büszkék vív -ok Fráter Ló- 
rándra, úgy büszkeségünket 
csak fokozza, hogy, a magyar 
nő árak még egy ilyen hivatott 
művelője, művészei van, mint 
F.jváry Erzsiké, urleány, kinek 
bravúros és finom temperamen­
tummal előadott, nótáit a hálás 
közönség percekig tapsolva ün­
nepe ".o. A kabarét, Vajda. Ilon­
ka, színtársulatunk Ttegbájosabb 
tagja fejtto'e be kitűnő versei­
vel. Vajda Ilonka oly bércig köz­
vetlenséggel adta elő szavai] alt, 
aniil.yenn.eil kizárólag csak ő 
rendelkezik. IIjváry Erzsiké ur- 
Icánv vasárnap és hétfőn m,egr 
ismétli művészi számait.

— A hadi árvák javára rende­
zendő teaestélyen vasárnap ^— 
házi a asszon y ok: dr. Kovács
József né, Kaffka Béláné, Kron­
berger Béláné, Mocsáry Miklós- 
né, dr. Halász Heririkné, Nád- 
pataky, Andorné, A jus Ferencné, 
Putnoky Fenemoné, Fóka Gyulá­
im, Grünfeld Sándorné, dr. Ri- 
móczy József né, Róbert Emilné, 
Rücker Raymondné, Szvetlik 
Máiiyásné, Schrccker S. Lipótné, 
dr. Sztankóczy Lászlóné, O’áh 
Gáborné, Wolíenhoffier Emilné, 
Wollen hoff er Cora, Bródy Gyu­
la né, Szepessy Jcnőné.

— Teaestély a Koronán. A 
hadi árvák javára rendezett teg 
napi teaest él yen cabaret kere­
tében ismét a Miskolczi Nemzeti 
Színház mű vész tagjai léptek féli 
Kondrátli Ilona művészi (liatats- 
sal előadott szavalatával, En- 
drődi Miklós pedig kupiéival 
szórakozattn a közönséget.

— A hadi árvák javára folyó 
hó 11-én, vaaftrnoap délután 3

órától 6 óráig a 10. honvéd gya­
logezred luvos es vonós zeneka­
ra naugveiv-e n yzesö vet egypekö 
tölt népi es láncúim atság Lesz a 
Korona szálló lenni item. Köz 
ben íJjvárv Erzsiké iimány, az 
általa' vezetőit zenekar kíséreté­
vel énekszámokkal és hegedű 
szólókkal fogja gyönyörködtetni 
a közönségei. A. nutlet 3 órától 
nyitva, legfinomabb életek és 
italok olcsó árakon szolgáltai 
tmi.It fel. Vasárnap február 11-én 
este 7 órakor azonkívül fellép­
nek: Niczlcyné Ilona és Rónai 
Hennin, a Miskolczi Nemzeti 
Színház művészitagljai v&áoza 
ton műsorral. A buffet 7 órakor 
nyitva, a legfinomabb éte.iek es, 
italok olscó árakon szolgáltait - 
nak fel. A fiatalság kívánságá­
ra 9—11-ig tánc.

— Nyilvános köszönet, A hadi 
árvák javára, Grossmann es Rác 
cég 10<) koronát juttattak kézi 
imhez. A jó szívű adakozóknak 
ezúton fejezőm ki köszön etemet. 
Miskoláz, 1917 február 19 Dr. 
Tarnay Gyuládé.

— Kdük Béla ezredes újabb
kitűnt* té. e. A kivalmos lap mai 
száma, közli: A király megparan 
<-solla, hogy Kobek Béla, 10-ik 
honvéd gyalogezredbe.'i ezredes­
nek, egy honvéd gyalogdaudár 
parancsnokának, az ellenség előtt 
tanúsított vitéz és eredményt el- 
jcs maga tartó sása elismeréséül, 
a. legfelső dicsérő elismerés^ (Sig­
num Landis) tud,t ni adasisék.

— Borsodvárntiegye közigazga­
tási bizottsága hétfőn, február 
12-én délelőtt fél 10 órakor tartja 
rendes havi ülését dr. Tarnay 
Gyula főispán elnöklete alatt.

— Miskolc/, város közigazgatá­
si bizottsága február havi rendes 
ülését hétfőn, február 12-én dél­
után 3 órakor fogja, megtartani.

— Katonai érdemkereszt. A 
király Schurina Károly 34; gy 
e. főhadnagynak az .ellenséggel 
szemben vitéz magatartása elis­
meréséül a katonai érdemke 
reszt 3. osztályát, a hadi ékit- 
í non yn y el adom ányozt. a.

— Pénzintézetek vasárnapi 
közgyűlései. A Borsod-Miskdl- 
ezi Hite bank vasárnap, február 
11-én délelőtt 11 órakor; tartja 
közgyűlését saját helyiségében- 

A Miskolczi Népbank szintén 
vasárnap délelőtt. 11 órakor tart­
ja meg évi rendes közgyűlését.

— Hir orosz hadi fogságból. 
Morvái Nándor, a -Székely, Győ­
ri és Morvái cég beltagja, aki 
mint 10-ik honvéd gyalogezred 
beli tizedes végigküzdötte az 
1915. évi nagy harcokat Gorlice- 
től Brast-Litowskig és; a mull 
év tavaszán a bukovinai na,gy 
orosz offenziva idejében orosz 
fogságba került!, most é'ete’t 
adott magáról. Jókaiteviuoslaw 
kormányzóságiból K rivor-R.og 
városkából érfiesitétitie] M?is,kol- 
ezon lakó hozzátartozóit, hogy 
jól érzi magát és egészséges. 
LevtlUezőlapja a nem egészen 
900 km. távolságra fekvő Krivót 
Rogtói’i Mis'ko’czig terjedő utat 

142 nap alat'*1 tette meg. Hir 
adása hozzá tartozói és ismerő 
s«4 körében megnyugtatást kel 
tett,
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_A petróleum ára. fírtesi-
lum a közönjét, hogy, az egyes 
ásványolaj törni éltek logmaga- 
easabb árának megádapitása. 
tárgyában kelt 4451 1915. M. 
Hz. midtÍrthoz tartozó árpátok 
táblázatot: megváltoztató 504— 
3917. • M, E. i?z. minisztériumi 
rendelet folytán a világító kő­
ül ajfpetról eum) -inak ) a, kitisinyr 
jbeni forgalomban, köyetellieiy 
legmagasabb arat a következő­
leg állapítom meg: 1. Egy kg. 
60 fillér. 2. Egy UW 80 fillér. A 
metgál lapított ejaep lepmagaisabb 
áiak túllépése kihágást képez $ 
két hónapig terjedhető elzárás­
sá!1 <b 600 koronáig- terjedhető 
íxénzibtintetívs'sed hirntettotik. ' — 
Miskolc®, 1917 február hó 9. 
Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— Felhívás. A miskolczi Kcv 
rvskedcílmi Testület, felkérése 
folytán Pásztor Ferenci ]>énz- 
iigyi titkár ur, az ni adót orvé* 
nyjekre vonal'ikozó különösen a 
kereskedő és ipaaros osztályt 
érdeklő, felvilágosító és magya­
rázó előadást fog, tartani a Ke- 
i-esikecle'imi és Iparkamara nagy­
termében folyó hó 18-án azaz 
vasárnap d. n. 4 órai kezdettel 
saját érdekükbe felkérjük az 
iparos, osztálvnnk önálló tagjait, 
hbgv az előadáson minél na­
gyobb számiban megjelenni szí­
veskedjenek. Az Ipartestület el­
nöksége.

— I)r. Hercz-féle Dentalbin
for^aszta a legjobban ajánlható 
fogtisztitó szer.

— Újabb felhívás az adózó kö­
zönséghez. Isimétellrve íelíhi vál­
nak, kik az 1917. évi III-ad és 
IV-ed őszit, kereseti és tőkeka- 
motadóra vonatkozó vallomáso­
kat a már közzétett, határidőben 
he nem adták, hogy őzt a vallo­
másukat 8 naip a lat annyival1 is 
inkább adják be, mivel ritenkező 

IS esőben adójúik a törvényben mejg 
határozott súlyos követkcOTné* 
nvek terhe alatt hivatalból fog 
megállapíthatni. Miskolcz, 1917 
február 8 Városi adóhivatal.

Vaslemez vi-znielegiíők 
maximálása. A m. Mr. minisz­
tériumnak 4383—1916. M. E. szá­
ma rendelet« a takaréktiMie’ye ír­
be besii Ijesztett vörösréz viz- 
melegitők pótlásárai szolgáló vas­
lemez vízmelegítők és az üst nyí­
lás befedésére szolgáló vaslemez 
fedö'npok legmagasabb árának 
megállapításáról intézkedik. A 
vonatkoaó rendelet teljes saöve- 
go a rendőrfőkapitány! hivatal 
ipariigy osztályában elolvasható, 
hol is a szükséges utbaiigavitáso- 
kat megadiáik. Dr. Rimóeay, 
rendőrfőkapitány.

— Felhívás. A jelenlegi fűté­
si és viágitási anyagok nehézkes 
beszerzése, részben takarékossá­
gi szempontból, addig is, mig a 
viszonyok változnak, az Tpartes- 
tiilet hivatalos órái fdyó no 
12-től kezdve reggel 8 óratél deli 
3 óráig tartatnak meg, melv vál­
tozást ez utón hozzunk tudomásár 
ra Ipartestüi’etünk tagjainak. Az 
Ipartestiilet elnöksége.

— Hivatalnoki kölcsönöket 
6%-ra, törlesztése» kölcsönöket 
bérit árakra, birtokokra 4 es fel 
% alapon, ingatlanok vételét és 
eladását közvetíti: Felsőmagyar 
országi Vereskedelmi Hitel- és

Í
Ingatlanközvetítő vállalat Mis­
kolcz, Széchenyi(fő)-utea 49. Te­
lefon: 5—12.

,

iO
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— Holnap vasárnapra az üz­
leti Kiíróra nincs felfüggeszdvu.
Miheztartás végett, értesítem a 
kereskedőket, hogy a. vásárok 
korlátozását elrendelő miniszte­
ri romielet érteimében, miután 
elővásár nincs, az eddig szokás­
ban volt vasárnapi záróra felfüg­
gesztés a holnapi vasárnapra 
nem érvényes. Az, üzletek tehát 
holnap a vasárnapi mumkaszü- 
netnek megfelelően zárandók be. 
Rimóczy József, főkapitány.

HOCHHÄUSER
„Sólyom“ áruházában

(Széehenyi-utca 72.)
a legjobb és legolcsóbb 

cipók kapnátok.
állami tisztviselőknek és vasutasoknak 

5% kedvezmény.

SZÍNHÁZ.
Heti mfiseri

Vaasárnaap délután; Bern át.
bácsi. Estié: Három a kislány. 

Egész héten: Három a kislány.

— Bernát bácsi. Kotlov ka­
cagta,tó bohózata kerül színre va- 
sárnap délután mérsékelt hely­
áraikkal, a főbb szerepekben En­
drei, Vajda, Erdődi, Bársony, 
Niczkyné, Fenyő, Faragó, Dairi- 
gó és Kordával.

— Három a kislány az egész 
hét műsorán. Három a kislány 
vasárnap esti bemutató előadá­
sára az összes jegyek elfogytak. 
A kitíinő operett, hétfői előadásá­
ra a jegyeket már ma árusítja a 
pénztár. A Három a kisleányhoz 
uj díszletek is késziVtcfk, az első 
felvonás csodaszép orgouafáját a 
Vigszinliáz kasírozó művésze ké­
sztette. A női főszerepeit, Módit,, 
vaisárnap Antall Erzsi, hétfőn 
Pintér Böske játszszíi. Rohulx>rt 
—Korda, Schober—Darigó, Tsöl 
—Herezeg, Tsölné—Rónai, Hédi, 
Édi—Bársony, Német; a. többi 
szerepeket Rátkai, Gáspár, Fara­
gó, Endrődi és Telekán jáitszszák.

—■ A „Színházi Lapok'1 vasár­
napi száma közli a „Három a 
kis 1'á.nv“ szinlanját, meséjét ős 
a. darabban előforduló énekszá­
mokat. Kapható szám őriként 10 
fillérért a clohánvlő’zsdékbftn éfe 
az utcai elárusitóknál a színház 
előtt.

Apró SikdetAsek.
1 > szóig 80 fillér, minden további szó 6 fill 
»piróhirdcieamt csak előlege* fizetés mellett 

közlünk

Házmesternek felvétetik gycr-
mekie.cn házaaspár magányos 
úri házba. CUn a kiadóban. 135

Könyvvitelt és ivydai munká­
latokat. olcsón tanít szaktanár. 
Cint a kiadóban. 102

Csépel tetők és gazdálkodók fi­
gyelmébe! 1 gőzcséplőgépp el és 
1 motoroscsópőgéppiel 1917. évi 
nyári idényre csépiéit vállalnék. 
Fodor Kálmán Miskolcz. 103

Zongora, festő és kézimunka
órákat adok. Cím a kiadóhiva­
talban.____________ 107

Csinosan bútorozott kétágyas 
szoba Pannónia mellett kiadó. 
Cim a kiadóban.   115

A Kristály gőzmosógyárban 
munkáslányok felvétetnek. 112

CipcHz,segé<j azonnali felvéte- 
tetik Újvilág-utca 33. szám 
alatt. 121

Felsőbb leányiskolát végzett, 
leány az „Isteni gondviselés“ 
gyógytájibaai felvétetik. 124

Férfi öltöny, téli. jókarban 60 
koronáért eladó. Ölni «a kiadó­
ban. 138

Kiadó üzlet és pinceraktár, 
esetleg lakással, Széehenyi-utca. 
141., a Királyból mellett. Érte­
kezhetni TI. em elet, 5. aj tó. 797

Újságárusok
— esetleg rokkant katonák —
4-5 her. napi keresettel,
Diósgyőrbe és Perecesre
állandó szabad villanyos- és a 
pereces! kis vasútra szóló jegy gyei
azonnal felvétetnek
Groszmann iágónál (Sötétkapu)

Irodai szolgál
keres a Miskolc«I Keres­

kedelmi és Gazdasági 
Bank Rászvényt&rsasóg.

Jelentkezni lehet a hivatalos órák 
alatt az intézet helyiségében.

Van szerencsénk a i érdekelteknek b. tudomására hozni 
hogy nagy áldozatok árán sikerült egy kizárólag

Irógép-szakmúszerészt
alkalmaznunk ée abban a helyzetben vagyunk, hogy bármilyen 
cvártmányu és rendszerű Írógép javítását t«l|M Jótkllks mel­
lett esxkö.ölhe'IQ*. Írógépek karbantartását jutányos, havi 
dii ellenében elvállaljuk és jótállásunk mellett teljesítjük. Összes 
rendszerű és gyártmányú írógépekhez szükséges alkatrészeket ós 
szalagokat kelló választókban állandóan raktáron tartunk bármily 
javítás elvállalása végett műszerészünket készseggel házhoz is 
küldjük.

Teljes tisztelettel

Schweitzer Varrógép Részvénytársaság.

JL
Egy 14—15 éies

mindenes fin
azonnal felvételik

Klein és Ludvla 
kőny vny omd * J atban.

Gyakorlott
gyors- és géplrónö

állandó alkalmazást nyerhet

Schweitzer Varrógép 
R esz vény társaságnál.

UJ étkezési rend a
Lukács-étteremben.
2«0 Egy leves, egy 

főzelék egy sze- 
^ let hússal és

koronás ebed. tészta-

5, , Ebéd: Egy leves,
lOrií eg-v. |'özel^, , - szelet sülttel és

TäDledO. tészta — Este 
változó vacsora — Étlap szerint |

Tiszti vacsorák.
Étlap szerint 3 borona.

lukacs-étterem.

Jótállás •bM"eredményért

Törvényese»
védve,

Reltter O^zkér
nagybecskerekl ny. főka­

pitány és fajbaromfi tenyésztőnek 
nagyszerű találmánya a
„PaTKänin*1

pafkányirtó-‘zer, Inem méreg) mely em­
berre és háziállaiokra nem ártalmas és

Kas*" 1 doboz ara 3 K,
mely elegendő körülbelül 60 patkány 
kiirtásához. — Minden dobozhoz hasz­
nálati utasítás van mellékéivé. Ismertető 
prospekm^t, melyben le van Írva hogy 
különféle nagyságú g<zdasághan hány 
adag haszná andó, kérésére ingyen tftlÁ 
a Patkánln gyár egyedüli elárusítója, a 
Torontáli Agrárhank Részvénytársaság, 

Nagybecskereken. 6

FOGHÚZÁS
6e saktaite teljesen ingyei. 

Püg8or)a<tt8son — saiai BbwawMK»- 
onn - 3 óta alatt alksszfNnak.

Platina-és aranykoronák, arany 
hidak, csapfogak, kaucsuk- é* 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé 
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron kőszülnek

Mészáros Győző
vizsgázói? fogiechniRus

modernül felszerelt aseptikua 
műtermében Miskolozon, Csabai 
kapu 2. sz., mindszenti templom 
mellett. Telefon 406.

* .1
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Uránia
un eosgCszltóá*

Február 9-én, 19-én és 11-én, 
plutekcn, szombaton és vasárnap

A csibe fejlődése.
Tanulságos felvétel.

Pali módszere.
Hwmoros bohózat 1 felvonásban.

A ,-Nordlsk Fl’ms Comp.“ 
nagyszabású szenzációja

Nagyhatású drámai 
életkép 5 felvonásban.

Rendes helyárak.

MERCEDES 
írógép

legtökéletesebb német gyártmány 
főbb előnyei:

állandó látható írás. visszváltó, kicserélhető betökarok- 
45 billentyű 90 jellel, margóbeállltó és sorvégző blllen^ü,
zár, automtikus szalagklkapcso ó, oszlopos tabulátor,
nagy átütőképesség, zajtalan működés. — Irógép-festék- 

szalagok és karnpapir jutányos árakban.

Schweitzer Varrógép Részvénytársaság
Miskotcz, Széchenyi utca 86.

APOLLO
«D mozgdeiimR (WEIDUCH-PALOHt,

re* fos R—16

Február 9-én, 10-én és 11-én, 
pénteken, szombaton és vasárnap

Lapplandl vízesések.
Látványos.

A pórul Járt férj.
Vígjáték 1 felvonásban.

ALEXANDER DUMAS 
világhírű regénye filmen 

r I • r

Az előadások délután 6 és 
este fél 9-kor, vasárnap és ün­
nepnap délután fél 3, fél 5, fél 
7 és este fél 9 órakor kezdődnek.

310 anpabirbánalt alkalmas 
legelőt

mcgfelelajuhaholla] bérelnéli
Patay Gyula

Egerlövő. Telefon 3.

Dráma 4 felvonásban.
A címszerepben,

a mozi színpad legnépszerűbb 
klasszikus szépségű starja
CLARA KIMBALL YOUNG.

Sendee betyárok.

Kezdete délután 6 és este fél 9, 
vasárnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 

és fél 9 órakor

Szalma- és szénaprésekfoen,
szeobkavágr-, répavágó- és egyéb 
gazdasági gépekben.

Elvállalunk:
Daráló- és malomber« ndezéseket és 
álalakiiásokat, gazdaságokban takar­
ni ány kamara-berendezéseket, erőmű 
hajtásra.

Nagy raktárt tartunk:
Magas nyomású hengerolaj és gép­
olaj, gépzsir, tömitő anyagok és egyéb 
műszaki cikkekben.

A m. t fogyasztó közönség szíves megbízását kéri:

„FRIED''«“*,.Sí! Miskolci.

Ruhavásár!
A t. vásárló közönség által a megszokott 
nagy választékban, elismert kitűnő szabású

téli férfirnhák, kabátok, valamint fin 
és gyermek téli felöltök és kabátok

Szántó Mór 
és Társánál

Föüzlet: Nliskolcz, Széchenyi-utca m
Nagy fióküzletek: Arad, Sátoraljaújhely, 
Deöreczen, Szatmár, Rozsnyó, Salgótarján stb.

Kiadja: Növényi Kornél. Nyomatott: Klem és l/ndvg könyvnyomda jóbrrn, Miskolcon.


